

福建江夏学院

校报

Fu Jian Jiangxia University



中共福建江夏学院委员会主办

2014年11月30日 第二十二期

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fj_jxxyxcb@163.com

电话:23535396

第九届全国高强与高性能混凝土学术交流会在我校召开



本报讯 11月14日至16日,第六届全国高强与高性能混凝土委员会成立大会暨第九届全国高强与高性能混凝土学术交流会在福州隆重召开。会议由中国土木工程学会高强与高性能混凝土委员会主办,我校、福建省节能环保型高性能混凝土协同创新中心承办。200多位来自高性能混凝土材料相关领域的科研人员,工程设计、项目管理与监理、施工技术人员,以及高校师生参加了本次会议。

15日上午,开幕式在我校图书馆学术报告厅举行。开幕式由清华大学冯鹏教授主持,省住建厅副厅长林瑞良、中国土木工程学会高强与高性能混凝土委员会主任委员阎培渝教授、我校校长郑建岚教授分别致开幕辞。

中国建筑科学研究院冷发光研究员、中国建筑材料科学研究院姚燕教授、高级工程师、东南大学刘加平教授、福州大学陈宝春教授、清华大学阎培渝教授、我校校长郑建岚教授、中国铁道科学研究院谢永江研究员、清华大学冯鹏教授、同济大学肖建庄教授、清华大学李克非教授等10位专家应邀作特邀报告。大会还安排了40个分组报告,交流高强与高性能混凝土材料、结构、混凝土结构耐久性、混凝土外加剂等方面的研究成果与工程应用经验。

会议期间还举行了第六届全国高强与高性能混凝土委员会成立大会,中国土木工程学会高强与高性能混凝土委员会们参加了此次换届会议并选举新一届委员会的主任委员及副主任委员。

为期两天的会议,研讨热烈、成果丰硕。会议的召开进一步加强了国内专家学者在高性能混凝土领域的学术交流合作,对于提高高强与高性能混凝土领域的科学研究和应用技术水平将起到积极的促进作用。

(工程学院 科研处)

我校举办第五届运动会

本报讯 天高云淡,丹枫似火。11月20日,我校迎来了一年一度的体育盛事——福建江夏学院第五届田径运动会。

上午8时20分,以“快乐运动、全面发展”为主题的运动会在新校区田径场隆重开幕。校领导郭绍生、郑建岚、张路、陈晓红、陈欣、叶文振、刘慧宇、程灵、校长助理彭建华、林清快出席了开幕式。

伴随着激昂高亢的《运动员进行曲》,在国旗队引领下,校旗队、会徽队、彩旗队、裁判员方阵随后缓缓入场,11个学院代表队迈着整齐的步伐走过主席台,以独特的方阵构思、精彩的表演吸引了众人的目光。

在庄严的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起在田径场上空。程灵副校长致开幕辞,她回顾了我校体育工作成绩,充分肯定了我校全民健身运动蓬勃发展、大学生竞技体育水平不断提高的发展态势。她希望广大师生积极参加体育锻炼,带动身体素质、专业技能、综合素养的全面提升;希望全体运动员,顽强拼搏,奋勇争先,赛出风格,赛出水平。

随后,陈旭同学、许金富老师分别代表运动员和裁判员宣誓。

工程学院、经贸学院、公体部组织的表演方阵及校武术队、啦啦操队,为师生们献上了活力四射、精彩纷呈的团体操表演,给大家带来了一场视觉盛宴。

表演结束后,比赛随后拉开了帷幕。经过了两天精彩有序、紧张刺激的比赛之后,11月21日下午,我校第五届运动会胜利闭幕。校领导陈晓红、程灵、校长助理林清快、校体育工作委员会委员出席闭幕式。

校党委副书记陈晓红致闭幕词,她代表学校向为运动会做出贡献的师生致敬,向获奖运动员和获奖单位表示热烈的祝贺。她指出,广大运动员在本届运动会上发扬拼搏进取、吃苦耐劳的精神,赛出了水平,赛出了风格;全体裁判员严守规则,认真履职;师生团结友爱、文明观赛,展现了良好的精神风貌。她希望全校师生要把“更高、更快、更强”的体育精神带到今后的学习和工作中去,不断提高运动竞技水平、体育道德水平和体育审美水平,为学校体育事业和各项工作的新发展贡献更大力量。

闭幕式上,程灵副校长宣读了本届运动会团体总分排名情况、田径比赛团体奖项获奖名单、精神文明奖获奖名单。校领导、校体育工作委员会委员为获奖单位颁奖。

本届运动会在传统田径比赛的基础上另设置了排球、篮球、羽毛球、体育吉尼斯等4个项目。从年初开始,各项目竞赛就陆续

国台办法规局局长张万明应邀来我校讲学

本报讯 11月7日上午,国务院台湾事务办公室法规局局长张万明应邀来我校讲学,作了题为“两岸关系与法治建设”的学术报告。兄弟院校专家学者代表,我校师生300多人参加了报告会。

张万明局长长期从事涉台法律问题的理论与实务工作,对两岸关系有较为敏锐深入的把握。他从两岸关系发展与涉台法律脉络梳理两方面展开,分析了当前两岸关系发展状况、存在问题,并探讨了如何运用法律手段促进两岸和平与发展对策。报告会紧扣时局,内涵丰富,深入浅出,分析透彻,受到了与会师生的欢迎。

报告会后,郑建岚校长会见了张万明局长。(法学院)

福建广播电视大学副校长陈展虹教授应邀来校讲学

本报讯 11月3日下午,省广播电视大学副校长陈展虹教授应邀来校讲学,为我校2014年新进教师作了题为“移动互联网时代的教师教学能力提升”的学术讲座。

讲座中,陈展虹教授从互联网技术的最新发展、教学中的教育科技应用、教学能力提升途径三个方面展开讲解,生动展示了互联网时代便捷、高效的课堂教学,鼓励教师创新思维,更新教学方法。他还与新教师们进行了热烈的互动交流,新教师们意犹未尽,受益匪浅。

陈展虹教授现任福建广播电视大学副校长、理学博士,福建省高校教学名师,中国教育技术协会信息技术教育专业委员会常务理事,12篇论文被美国SCI和CAI收录,主持并完成多项省级以上课题。

(校教师发展中心)

PDF 文件使用 "pdfFactory Pro" 试用版本创建 www.fineprint.com.cn

我校体育代表团荣获第十五届省运会(大学生部)总分二等奖

本报讯 11月2日下午,福建省第十五届运动会在漳州落下帷幕。我校组织116人的代表团,参加了本届运动会田径、游泳、武术、跳绳、足球、乒乓球、羽毛球、啦啦操等8个项目比赛,共获得2金3银6铜等45个单项名次;以163分荣获(大学生部)代表团总分排名第二等,8个参赛项目均获得名次,其中游泳56分、定向运动34分、武术22分、田径18分、啦啦操16分、跳绳9分、乒乓球5分、足球3分。我校代表团还荣获本届运动会体育道德风尚奖。

本届运动会上,强手如林,竞争定向运动、啦啦操等8个项目比赛,共获得2金3银6铜等45个单项名次;以163分荣获(大学生部)代表团总分排名第二等,8个参赛项目均获得名次,其中游泳56分、定向运动34分、武术22分、田径18分、啦啦操16分、跳绳9分、乒乓球5分、足球3分。我校代表团还荣获本届运动会体育道德风尚奖。

我校运动健儿顽强拼搏,奋勇争先,取得了历史最好成绩,充分展示了我校学子的竞技水平和精神风貌,在省内高校竞技体育领域树立了新形象。(公共体育部)

郑建岚校长入选福建省首批特支人才“双百计划”

本报讯 近日,福建省人才工作领导小组公布了省第一批特支人才“双百计划”和第一批优秀人才“百人计划”人选,我校校长郑建岚教授入选福建省科技创新领军人才,科技创业领军人才,哲学社会科学领军人才、百万工程领军人才,青年拔尖人才和企业高级经营管理人才等,共有185人入选,其中科技创新领军人才有55人。(科研处)

我校举行依法治国专题辅导报告会

本报讯 11月13日下午,我校举行依法治国专题辅导报告会。法学院院长陈明添教授应邀作专题辅导。我校全体辅导员、校、院两级团委、学生会主要干部,学生代表,青年马克思主义者培养工程培训班学员代表参加了报告会。

陈明添教授首先阐释了法治的内涵和价值,回顾了建国以来我国法治建设历程,分析了我国法治建设已经取得的成效及存在问题;接着介绍了十八届四中全会以依法治国为主题的背景,梳理了依法治国理论的发展脉络;然后从十八届四中全会《决定》提出的依法治国的指导思想、总目标、五大原则、五大体系、六大任务等主要内容对实现依法治国的措施、路径进行了深入的分析解读。

整场辅导报告历时两个小时,报告主题鲜明,深入浅出,既结合我国国情实际进行了深层次的剖析,又全面生动的解读了党的十八届四中全会《决定》精神,让在场聆听讲座的师生们对全面推进依法治国建设有了深刻的理解。(宣传部)

我校启动思政理论课结对带教活动

本报讯 根据省委教育工委工作安排,我校思政部与福建卫生职业技术学院、华南女子学院思政部建立结对带教合作关系。11月16日上午,思想政治理论课结对带教活动启动仪式及第一次教学研讨会在我校举行。我校、福建卫生职业技术学院、华南女子学院三所学院思政部负责同志、教师、教学管理人员参加了活动。全体与会教师集体观摩了厦门大学马克思主义学院副院长石红梅教授讲解的“科学发展观的形成与发展”示范课。

在座谈会上,三个院校分别介绍了本校思政理论课的建设情况、师资力量、实践课的开展方式与教改措施等,并就三校结对带教活动的形式和内容展开了深入讨论。

我校思政部负责人表示,将尽最大努力在教学、科研、学术活动等方面开展结对带教活动,具体措施包括:一是建立三校结对带教QQ群,便于校际之间教学沟通交流和教学资源传递;二是开展三校互开公开课、观摩课活动;三是进行院际间的学术合作,在申报教学改革试点项目和其他科研项目上建立合作,开展学术交流;四是定期开展校际教研室集体备课活动。

交流会后,三校思政部负责人表示,“思政理论课结对带教计划”是一项提高思政理论课教学水平、加强思政理论课教师间交流学习的切实可行的措施。三校应共同努力、共同进步,力争在3年内思政课教学质量和科研水平全面提升,切实落实思政课成为学生“真心喜爱、终身收益、毕生难忘”的工作目标。(思政部)

法学院召开学习十八届四中全会精神座谈会

本报讯 根据学校党委工作部署,作为法学专业人才培养的阵地,法学院先学一步,于11月4日下午召开学习十八届四中全会关于依法治国精神座谈会。校党委组织部、宣传部、发展规划处负责人,法学院班子成员、教授、副教授代表参加了座谈会。

与会专家、教授结合各自研究领域,交流了对四中全会精神的初步学习体会。大家认为,十八届四中全会是在党的中央全会上第一次专题研究依法治国问题,全会审议通过的《决定》是新形势下全面推进依法治国的重要纲领性文件。全会把法治中国提升到前所未有的高度,提出全面推进依法治国的总目标和重大任务,对法治建设作出重大部署,充分表明了党中央加快建设社会主义法治国家的坚定决心和信心。我校法学学科专业建设和人才培养应借此东风,积极发挥专业优势,找准切入点和突破口,全面提升法学科研、人才培养等各项工作,为法治中国的建设发展贡献智慧和力量。(法学院)

台湾高雄第一科技大学参访团来我校交流

本报讯 10月22日上午,台湾高雄第一科技大学财金学院财务管理系主任周建南教授一行四人来我校参访。我校对外合作处、海峡财经学院、金融学院、会计学院有关同志参加了座谈会。双方就两校合作、选派交流生、互换教师、开展学术研究和进行了友好的洽谈。来宾一行还邀请我校参加该校举办的2015年“海峡两岸财务管理学术论坛”。

台湾高雄第一科技大学是一所公办科技大学,财务金融学科较有优势,在台湾高校排名靠前。(对外合作处)

我校教师在第二届省高校青年教师教学竞赛中获奖

本报讯 日前,由省总工会、省教育厅主办的第二届全省高校青年教师教学竞赛结果揭晓,我校姜金花、谢明芳教师均获三等奖。

全省高校青年教师教学竞赛是代表我省高校青年教师教学水平的最高赛事,来自全省33所本科高校的67位青年教师参加决赛。此次竞赛根据选手的讲授内容、教学方法、课堂气氛、时间安排、教学辅助手段的应用、授课整体效果和选手理论基础功底等方面进行综合评价、评分。(校工会 教务处)

屈广清副校长带队赴新乡学院调研

本报讯 11月6日,屈广清副校长一行赴河南新乡学院调研本科教学工作合格评估工作经验。新乡学院党委书记杨宏志、副校长吴中热情接待了我校调研组一行。我校教务处、人事处、发展规划处有关同志参加了调研。

在座谈会上,调研组同志观看了新乡学院本科教学工作合格评估纪实片,认真听取了新乡学院领导杨宏志、吴中关于新乡学院本科教学工作合格评估情况和迎评促建的经验与体会介绍。屈广清副校长代表学校向新乡学院领导的热情接待和坦诚介绍表示感谢,并介绍了我校校情及开展迎接2015年本科教学工作合格评估工作的总体情况。

调研期间,调研组一行参观了新乡学院校史馆、教育教学成果展以及牧野文化展,实地考察了艺术学院、化学化工学院、土木工程与建筑学院、机电工程学院和相关实验室,并与新乡学院对口部门进行业务交流和深入探讨。

通过调研学习,新乡学院的办学经验和评建工作成效给调研组一行留下了深刻的印象,许多宝贵的经验值得我校学习借鉴,也进一步激发了大家做好迎评促建工作的责任感和紧迫感。(校评建办 发展规划处)

我校召开推进“深化改革、优化学科专业结构”专题报告会

本报讯 11月3日下午,我校召开推进“深化改革、优化学科专业结构”报告会。郑建岚校长作专题报告。

郑建岚校长围绕推进学校“深化改革、转型发展、优化结构、提高质量”这个主题,深入分析了综合改革的背景,介绍了我国深化高等教育综合改革的总体思路、主要任务和突出特点;明确了综合改革的目的是立德树人、提高质量,强调要强化以人才培养为中心的理念,把人才培养质量作为衡量办学水平的最主要标准;适应社会需求和满足人的发展需要是教育发展的关键;深刻阐述了综合改革的关



键是优化学科专业结构、加快转型发展。在分析我校现有学科专业建设现状的基础上,对我校如何应对挑战、破解难题、调整优化学科专业结构、推进学校科学发展,提出了改革思路。

我校林锋校友捐建法学院图书资料室

本报讯 10月2日上午,我校92级94届校友林锋返校捐建法学院图书资料室。屈广清副校长、原校党委王永年副书记、校长助理林清快及法学院党政领导,相关部门领导,92级94届60多名校友参加捐建仪式。

屈广清副校长代表学校对校友们返校表示热烈的欢迎,对他们在各自工作岗位上所取得的成绩表示祝贺,并简要介绍了学校近年来发展情况,希望大家继续关注支持母校,加强与母校的联系、合作和交流。校友们深感今天成绩的取得,得益于母校的悉心培育和老师的谆谆教诲,并对他们表达了感激之情。

仪式上,92级94届校友林锋以个人名义捐建法学院图书资料室。法学院院长陈明添教授代表法学院接受捐赠,并对校友的无私捐赠表示了衷心的感谢。仪式结束后,校友们参观新校区。

厦门大学教学名师应邀来校开示范课

本报讯 11月16日,厦门大学教学名师公开示范课及交流活动在我校举行。活动由校教务处、教师教学发展中心主办。来自教务处、人文学院、电子信息科学学院、思政教研部、数理教研部、2013年及2014年新入职的教师等270余名教师参加了此次校外活动。

示范课上,厦大外文学院大外部主任江桂英教授主讲了“College English: What and How”,公共数学教学部主任、厦大

支持母校,加强与母校的联系、合作和交流。校友们深感今天成绩的取得,得益于母校的悉心培育和老师的谆谆教诲,并对他们表达了感激之情。

仪式上,92级94届校友林锋以个人名义捐建法学院图书资料室。法学院院长陈明添教授代表法学院接受捐赠,并对校友的无私捐赠表示了衷心的感谢。仪式结束后,校友们参观新校区。

附,92级94届校友主要在福建各基层法院、检察院、公安、监狱和律师等担任领导职务。

林锋系我校(原福建政法管理干部学院)92级94届校友,现为常州绿城房地产有限公司董事长、总裁。林锋校友工作之余热心公益事业,捐建家乡教学设施等,2004年捐资10万在福建政法管理干部学院设立林锋奖学金。(法学院)

授课视野开阔,深入浅出,情理交融,张弛有度,循序渐进,启发思考,展现了丰富的理论素养和深厚的教学功底,受到观摩教师们的一致好评。

授课结束后,厦门大学的名师们还就如何掌握课堂、提高学生兴趣、正确处理教学与科研关系等问题,与我校教师进行了热烈的交流互动。

(教务处 教师教学发展中心)